

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1963

Μέλος της Ανωτάτης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος
(Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

Μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων & Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 34 & ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 1, Τ.Κ. 106 79 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210 3613680, 2103617880, FAX: 2103617882,

e-mail : ostoe@otenet.gr, site www.ostoe.gr

Αριθ. Πρωτ.: 1636

ΠΡΟΣ

- Τον Γενικό Επίτροπο της Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, κ. Δημήτριο Κωστάκη
- Τον Επίτροπο της Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, κ. Ιωάννη Συμεωνίδη

Αθήνα, 09.02.2023

Αξιότιμοι κύριοι ,

Η «ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΟΣΤΟΕ)» συνιστά Δευτεροβάθμια Συνδικαλιστική Ένωση, νομίμως καταχωρημένη στο Βιβλίο Σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών με Α.Μ. 546. Μέλη της ΟΣΤΟΕ είναι τα πρωτοβάθμια σωματεία των συνταξιούχων τραπεζικών υπαλλήλων και η Ομοσπονδία μας εκπροσωπεί τους συνταξιούχους τραπεζοϋπαλλήλους σε πανελλαδικό επίπεδο.

Σκοποί της ΟΣΤΟΕ, όπως ορίζονται στο Καταστατικό της, είναι μεταξύ άλλων η με κάθε νόμιμο μέσο προαγωγή των εν γένει οικονομικών συμφερόντων των συνταξιούχων τραπεζικών.

Με τις υπ' αριθμ. 2287/2015 επ. αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ, οι μειώσεις των ν.4051/2012 και 4093/2012 κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές.

Μετά την έκδοση των ανωτέρω αποφάσεων, με άλλες δυο αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ (1890/2019 , 1891/2019 και 1439/2020), επιβεβαιώθηκε ότι η Διοίκηση οφείλει να χορηγήσει αναδρομικά στους συνταξιούχους του e- ΕΦΚΑ τις μειώσεις των ως άνω νόμων για κύρια σύνταξη, επικούρηση, συντάξεις προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος και επιδόματα εορτών και αδειάς για το χρονικό

διάστημα από 11.6.2015 – 12.5.2016 . Όλες οι ως άνω αποφάσεις εκδόθηκαν επί πιλοτικών αγωγών.

Οι διατάξεις του Ν. 3900/2010 περί πιλοτικής δίκης θεσμοθετήθηκαν ώστε να αντιμετωπιστεί η καθυστέρηση στην απονομή της δικαιοσύνης τόσο στο Συμβούλιο της Επικρατείας, όσο και στα Διοικητικά Πρωτοδικεία και Εφετεία, η οποία ναρκοθετεί το κράτος δικαίου και αποδυναμώνει στην πράξη σειρά συνταγματικών δικαιωμάτων των πολιτών.

Ο λόγος, επομένως, για τον οποίο θεσπίστηκε κατά βάση η πιλοτική δίκη ήταν η αντιμετώπιση του σύγχρονου φαινομένου των μαζικών αγωγών (σε φορολογικά, **κοινωνικοασφαλιστικά**, περιβαλλοντικά ζητήματα κ.λπ.), που, συνήθως, θέτουν σοβαρά ζητήματα συνταγματικότητας και επιφέρουν σημαντική συνολική καθυστέρηση στην απονομή της δικαιοσύνης (παράλληλη απασχόληση μεγάλου αριθμού δικαστών) και συνεπάγονται τον κίνδυνο έκδοσης αντιφατικών αποφάσεων από τα επιμέρους διοικητικά δικαστήρια

Σε συνέχεια των ως άνω δικαστικών αποφάσεων και των υπουργικών αποφάσεων που εκδόθηκαν κατ' εξουσιοδότηση των ν. 4714/2020 αρ.114 και ν.4734/2020 αρ. 34 προβλέφθηκε ότι όσοι έχουν ασκήσει αγωγές ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων μέχρι 8.10.2020 με την καταβολή των ποσών του 11μήνου στις κύριες συντάξεις τους, δεν θα απωλέσουν καμία αξίωση τους, ενώ συνεχίζουν δικαστικά την έντοκη διεκδίκηση α) των δώρων επί των κύριων και επικουρικών τους συντάξεων, β) των περικοπών των επικουρικών τους συντάξεων καθώς και γ) των τόκων επί των αναδρομικών που θα τους καταβληθούν άμεσα στις κύριες συντάξεις για το χρονικό διάστημα από τις 11.6.2015 έως τις 12.5.2016.

Παρά ταύτα και ενώ σκοπός της πιλοτικής δίκης ήταν η ανάγκη ταχείας επιλύσεως των εισαχθέντων ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας ζητημάτων και η αποσυμφόρηση των δικαστηρίων, ουδόλως έχει επιτευχθεί τούτο, καθώς α) δεν έχουν ληφθεί οι απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες για την πλήρη αποκατάσταση των συνταξιούχων, οι οποίοι αναγκάζονται να συνεχίζουν τους μακροχρόνιους δικαστικούς αγώνες β) δεν έχει υλοποιηθεί η διάταξη του άρθρου 1 του ν.3900/2010.

Δυστυχώς, κατά τη συζήτηση των αγωγών αυτών διαπιστώνεται καταρχάς ότι η διοίκηση (e-ΕΦΚΑ) όχι μόνο δεν διαβιβάζει τον διοικητικό φάκελο εντός της τασσόμενης από το αρ. 129 ΚΔΔ προθεσμίας, με αποτέλεσμα να χορηγείται οίκοθεν αναβολή της συζήτησης παραπάνω της μίας φορές, **αλλά και όταν αυτός**

κατατίθεται είναι ελλιπής ως προς τα στοιχεία των εναγόντων, αλλά κυρίως ως προς τα ακριβή ποσά της ένδικης διαφοράς, μολονότι τα ποσά αυτά άκοπα και άμεσα εξάγονται αυτόματα από το μηχανογραφικό σύστημα του e- ΕΦΚΑ.

Ούτω η Πολιτεία, όχι μόνο απέχει να συμμορφωθεί με την υποχρέωση συμμόρφωσης με το δεδικασμένο της πιλοτικής δίκης διά της τροποποίησης του υφισταμένου νομοθετικού πλαισίου, αλλά περαιτέρω διά της ως άνω μεθόδευσης της συστηματικής παράλειψης αποστολής **πλήρους διοικητικού φακέλλου** προς τα τακτικά Διοικητικά Δικαστήρια επί των ατομικών προσφυγών, **αναβάλλει επ' αόριστον την γένεση της υποχρέωσης καταβολής στους δικαιούχους μέλη μας των συνταξιοδοτικών διαφορών που δικαιούνται κατά τα ανωτέρω.**

Αποτέλεσμα της προσκόμισης ελλιπούς διοικητικού φακέλου είναι η έκδοση προδικαστικών αποφάσεων, με τις οποίες αναβάλλεται η έκδοση οριστικής απόφασης, και οδηγούμαστε τόσο σε απίστευτη ταλαιπωρία των δικαστών αλλά και σε ουσιαστική ματαίωση του δικαιώματος δικαστικής προστασίας, καθώς όταν τελικά θα εκδοθεί η οριστική δικαστική απόφαση η πλειοψηφία των συνταξιούχων μπορεί και να μην βρίσκεται στη ζωή. Ήδη πολλοί συνάδελφοί μας έχουν αποβιώσει και συνεχίζουν την δίκη οι κληρονόμοι τους μέσα σε έναν κυκεώνα γραφειοκρατίας για την έκδοση πιστοποιητικών που καθυστερούν ακόμα και τρεις μήνες.

Κατόπιν των ανωτέρω , με την παρούσα ζητάμε στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας κατ' άρθρο 29 περ. β' και ι' του Κ.Ο.Δ.Κ.Δ.Λ. να προβείτε σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες προκειμένου να υλοποιηθεί ο σκοπός του ν.3900/2010 περί του θεσμού της πιλοτικής δίκης αλλά και προς εξασφάλιση της προόδου των ως άνω δικών που αφορούν τα μέλη μας, προκειμένου να διακοπεί η ως άνω προδήλως παρελκυστική πρακτική από την πλευρά του e-ΕΦΚΑ κατά παράβαση του άρθρου 44 και 129 του ΚΔΔ .

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΣΤΟΕ



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΑΜΠΑΝΗΣ